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NOTA DE PRENSA

INNOBASQUE AMPLÍA SU ASESORAMIENTO DIRECTO SOBRE FINANCIACIÓN PÚBLICA EN I+D+i AL SUMARSE A LA RED DE INFORMACIÓN DEL CDTI
· El objetivo de la Red PIDI, en la que se integra la Agencia Vasca de la Innovación, es asesorar y facilitar a empresas, emprendedores y organizaciones el acceso a ayudas públicas para impulsar la innovación a nivel local, regional, estatal y europeo
· Las empresas y organizaciones interesadas pueden solicitar este servicio gratuito completando el formulario disponible en la web de Innobasque o escribiendo a innobasque@redpidi.es 

INNOBASQUE, 28 de abril de 2025. La Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque se ha incorporado a la Red de Puntos de Información sobre I+D+i (Red PIDI), una iniciativa impulsada por el Centro para el Desarrollo Tecnológico y la Innovación (CDTI), entidad pública empresarial dependiente del Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades. 
La Red PIDI está formada por entidades que promueven la innovación en territorio estatal: centros tecnológicos, plataformas tecnológicas, asociaciones, cámaras de comercio, fundaciones de universidades, administraciones locales y regionales, colegios profesionales y agrupaciones empresariales. Su objetivo es informar y asesorar sobre ayudas públicas a la I+D+i.
El servicio gratuito está dirigido a empresas, emprendedores y entidades que buscan la mejor financiación pública para sus actividades de I+D+i, a través de convocatorias de programas regionales, nacionales, europeos o internacionales.
Con esta adhesión, Innobasque refuerza su capacidad de asesoramiento directo y orientación sobre las diversas líneas de apoyo disponibles, facilitando así el acceso a recursos públicos para impulsar la innovación.
Las empresas y organizaciones interesadas pueden solicitar este servicio gratuito completando el formulario disponible en la web de Innobasque o escribiendo a innobasque@redpidi.es. Un equipo especializado analizará cada caso y ofrecerá asesoramiento personalizado.
Asesoramiento para la internacionalización de las pymes
Este nuevo servicio de asesoramiento directo sobre las convocatorias y programas del CDTI se suma a las diversas líneas de apoyo que la Agencia Vasca de la Innovación ya ofrece a las empresas vascas, atendiendo a su tamaño y nivel de madurez innovadora. 
Innobasque es también un nodo de la Enterprise Europe Network (EEN Basque) y proporciona formación, acompañamiento estratégico y apoyo en el acceso a programas como Horizonte Europa, ayudando a las pymes a identificar la mejor opción de financiación para cada proyecto.
La Enterprise Europe Network (EEN), impulsada por la Comisión Europea, es la mayor red global de apoyo a pequeñas y medianas empresas con aspiraciones internacionales.
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