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PRENSA OHARRA

INNOBASQUEKO ZUZENDARITZA BATZORDEAK BATZAR NAGUSIAN BOZKATUTAKO DIREN PUNTUAK ONARTU DITU
· Innobasqueko 900 bazkide baino gehiagoren legezko ordezkariek, urteko topaketara deituak, Zuzendaritza Batzordeak proposatutako puntuei buruzko botoa emango dute ekainaren 4an Getxoko Itsas Geltokian (Olatua), Arriluzeko kaian, egingo den urteko hitzorduan

INNOBASQUE, 2025eko maiatzaren 28a. Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziako Zuzendaritza Batzordeko kideek Zamudioko egoitzan eztabaidatu eta onartu dituzte gaur hurrengo Batzar Nagusian bozkatzeko aurkeztuko diren puntuak.
Bileraren gai zerrendan 2024ko ekitaldiko urteko kontuen formulazioa, jarduera txostena eta 2025erako aurrekontua agertu dira, beste gai garrantzitsu batzuen artean.
Zuzendaritza Batzordea goi mailako ordezkariek osatzen dute, eta Innobasqueren izaera publiko-pribatua islatzen dute, Euskadin berrikuntza bultzatzeko aliantza gisa.
Batzar Nagusiak, agentziaren gobernu organo nagusienak, hemezortzigarren edizioa ospatuko du ekainaren 4an Getxoko Itsas Estazioan (Olatua), Arriluzeko kaian.
Hitzordu horretara Innobasqueko 900 erakunde bazkide baino gehiago deitu dira, eta horien legezko ordezkariek gaur Zuzendaritza Batzordeak proposatutako puntuak onartzeko bozkatuko dute. 
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