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NOTA DE PRENSA

INNOBASQUE RECIBE A UNA DELAGACIÓN DE EXPERTOS AUSTRIACOS Y ESLOVACOS INTERESADOS EN CONOCER LA ACTIVIDAD DE LA AGENCIA
· La delegación del grupo Interreg conformado por Eslovaquia y Austria está interesada en conocer las funciones de Innobasque como agente dinamizador del ecosistema vasco de innovación y sus metodologías identificar tendencias clave y fomentar la innovación abierta 

INNOBASQUE, 17 de junio de 2025. La Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque ha recibo esta mañana la visita de una representación del grupo Interreg conformado por Eslovaquia y Austria interesada en conocer las funciones de la Agencia dentro de la estrategia vasca para el desarrollo de la Industria 4.0. Interreg Europa es un programa de cooperación creado en el seno de UE para reducir las desigualdades entre regiones y desarrollar proyectos que construyan una Europa más competitiva, conectada, sostenible e inclusiva. La visita de esta delegación evidencia el interés que fuera de nuestras fronteras despierta las políticas de fomento de la innovación vascas y, dentro de éstas, el papel facilitador que desempeña por la Agencia.     
Entre los componentes de la delegación hay responsables de las políticas de innovación del Ayuntamiento de Viena, profesores de las universidades Comenius y de Tecnología de Bratislava, miembros de EIT Manufacturing East (la comunidad de innovación del grupo de la Región Este del Instituto Europeo de Innovación y Tecnología), jefes de proyecto de la incubadora vienesa de alta tecnología Accent y miembros de la Asociación Industrial 4.0 austriaca y de la Alianza Eslovaca para la Economía de la Innovación (SAPIE). 
En Innobasque, los componentes de esta delegación se han interesado especialmente por la actividad de la Agencia como agente dinamizador del ecosistema vasco de innovación y sus metodologías identificar tanto los sectores y tendencias clave como el seguimiento y análisis del impacto de las iniciativas emprendidas. Por último, también han analizado los programas desarrollados para fomentar la innovación abierta y la educación STEAM.
Además, durante esta visita al País Vasco también han tenido oportunidad de reunirse con responsables del Grupo SPRI para conocer la estrategia de innovación implementada por la Agencia Vasca de Desarrollo Empresarial y el funcionamiento tanto de la red Basque Digital Innovation Hub como del programa BIND. Finalmente, han visitado las instalaciones de BAT B Accelerator Tower, TKNIKA, BasQ Quantum Initiative y Tecnalia. 
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