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GLOBAL INNOVATION DAY 2025
Consentimiento informado para la cesión de derechos de imagen y para el tratamiento de datos personales (imagen y voz) de estudiantes
Información sobre el tratamiento de datos personales
El derecho a la propia imagen está reconocido en el artículo 18.1 de la Constitución y regulado por la Ley Orgánica 1/1982, de 5 de mayo, de protección del derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen.
Asimismo, la imagen y la voz son datos personales, y el derecho a la protección de datos personales está reconocido en el artículo 18.4 de la Constitución y regulado en el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos (RGPD) y en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales.

En el marco del evento GLOBAL INNOVATION DAY 2025 organizado por Innobasque – Agencia Vasca de la Innovación (en adelante, INNOBASQUE), que se celebrará el próximo 5 de noviembre de 2025 en Donosti, está prevista la obtención de fotos y de videos (imagen y audio) del evento, tanto en el AUDITORIO como posteriormente en el cóctel final.

El material audiovisual obtenido será publicado, previa edición, por INNOBASQUE en su página web (www.innobasque.eus) y en sus redes sociales (LinkedIn, Instagram, Youtube, X, Facebook), así como en sus Newsletters y medios de comunicación, con la finalidad de divulgar el evento GLOBAL INNOVATION DAY 2025 y las actividades realizadas en el marco del mismo.
La obtención de las fotografías y videos y su difusión posterior se realizará sin menoscabo de la honra y reputación de las personas grabadas, no será contraria a sus intereses, y respetará lo establecido en la normativa aplicable de protección del derecho al honor y a la propia imagen.1.




1 Ley Orgánica 1/1982, de 5 de mayo, de protección del derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen y, en el caso de los menores, la Ley Orgánica 1/1996, de 15 de enero, de Protección Jurídica del Menor.
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INNOBASQUE informa de los siguientes extremos relativos al tratamiento (i) de la imagen y la voz como datos personales, y (ii) de los datos personales que constan en este documento:

	Responsable del tratamiento
	Innobasque – Agencia Vasca de la Innovación (INNOBASQUE), con NIF G48997159. Datos de contacto: Parque Tecnológico de Bizkaia, Laida Bidea 203, 48170 – Zamudio, (Bizkaia) - T. + 34
944 209 488

	Finalidad
	Imagen y voz: Obtención de material audiovisual para su posterior difusión en la página web de www.innobasque.eus) y en sus redes sociales (LinkedIn, Instagram, Youtube, X, Facebook), así como en sus Newsletters y medios de comunicación, con la finalidad de divulgar el evento GLOBAL INNOVATION DAY 2025 y las actividades realizadas en el marco del mismo.
Datos de la autorización: acreditar el consentimiento prestado.

	Base jurídica
	Imagen y voz: Art. 6.1.a) RGPD: consentimiento del interesado o de su representante legal.
Datos de la autorización: Art. 6.1.f) RGPD: interés legítimo de INNOBASQUE, para poder acreditar el consentimiento prestado como exige el art. 7 RGPD.

	Destinatarios
	Cualquier persona que acceda a los medios en los que se haya publicado el material audiovisual (página web de INNOBASQUE, sus redes sociales, Newsletters y medios de comunicación puede visualizar el contenido publicado.
Asimismo los datos personales pueden ser tratados por encargados del tratamiento de INNOBASQUE por cuenta de INNOBASQUE y siguiendo instrucciones de esta (empresas prestan servicios de comunicación).

	Transferencias internacionales
	No se prevén (salvo las que se produzcan por la difusión realizada de las fotografías y videos del evento GLOBAL INNOVATION DAY 2025).

	Plazo de conservación
	Imagen y voz: mientras sean necesarias para la finalidad de divulgación del evento GLOBAL INNOVATION DAY 2025 realizado y no se haya retirado el consentimiento prestado.
Datos de la autorización: durante el tiempo necesario para cumplir con las finalidades y durante los plazos legales de prescripción de las posibles responsabilidades que pudieran derivarse.

	Derechos del interesado
	Derechos de acceso, rectificación, supresión y portabilidad, de limitación y oposición al tratamiento, derecho a retirar el consentimiento en cualquier momento (sin que esta retirada afecte a la licitud del tratamiento anterior). Estos derechos pueden ejercerse en la siguiente dirección de email: lopd@innobasque.eus
Derecho a presentar una reclamación ante la AEPD (www.aepd.es)
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